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Графалогія – гэта вучэнне пра почырк, даследаванне яго з пункту 

гледжання адлюстравання ў ім якасцяў і псіхічных станаў пішучага. Так, 

часам па почырку пра чалавека можна даведацца больш, чым пры размове. 

Спецыялісты па почырку могуць амаль упэўнена дыягнаставаць 

неўрозы, алкагалізм, наркаманію, схільнасць да самагубства, істэрыю і 

нават сухоты. 

Але, каб даведацца што-небудзь цікавае пра чалавека, які даслаў вам 

ліст, неабавязкова быць графолагам. Кожны можа скарыстацца наступнымі 

крытэрыямі: нахіл, накірунак радка, водступ, памер літар, палі, вуглы і дугі, 

асобныя літары, подпіс і росчырк. 

Так, напрыклад, шырокі водступ – гэта прыкмета вялікай павагі да ад-

расата, жаданне спадабацца. Вузкі – наадварот: ці абыякавае стаўленне, ці 

адсутнасць павагі. З іншага боку, вузкі водступ часам дазваляюць сабе 

вельмі блізкія людзі, якія на падсвядомым узроўні ўжо даўно даказалі адзін 

аднаму сваю павагу. 

Шырокае прымяненне графалогія знайшла ў касмічнай медыцыне. 

Аналіз запісаў, зробленых касманаўтамі ва ўмовах арбітальных касмічных 

палётаў, выкарыстоўваецца спецыялістамі для ацэнкі функцыянальнага 

стану цэнтральнай нервовай сістэмы касманаўтаў, іх адаптацыйных 

здольнасцяў у цэлым. 

У крыміналістыцы графалогія выкарыстоўваецца не толькі для 

ідэнтыфікацыі асобы (почырк кожнага чалавека індывідуальны, як 

індывідуальна і яго падсвядомасць), але і для ацэнкі ўмоў напісання 

тэкстаў, стану пішучага, такіх як: нервовае напружанне, псіхічнае 

засмучэнне, траўма, алкагольнае ап'яненне і інш. 

Графалогія, вычышчаная ад містычнага налёту, выкарыстоўваецца ў 

сучаснай клінічнай медыцыне. Даследаванне почырка пры медыцынскім 

абследаванні мае значныя перавагі перад іншымі метадамі – яно не 

патрабуе асаблівых затрат часу і бязбольна для пацыента. 

Такім чынам, почырк чалавека, нягледзячы на шматлікія даследаванні, 

усё яшчэ ўяўляе загадку для чалавецтва, пры гэтым, аднак, у выніках нельга 

быць упэўненым на 100 %. Графалогія можа стаць выдатным сродкам 

псіхалагічнага самавыяўлення, даць магчымасць зразумець не толькі свой 

скрыты патэнцыял, але і здольнасць хутка і дакладна ацэньваць людзей 

вакол сябе. 

  

27 

значение имеют ингредиентные транспортные загрязнения: выбросы отра-

ботавших газов, свинца, тяжелых металлов, продуктов износа шин и до-

рожных покрытий. Наиболее опасными считаются выбросы в атмосферу 

отработавших газов, т. к. газы переносятся воздушными потоками, сумми-

руются с энергетическими и промышленными выбросами. Другие воздей-

ствия носят относительно локальный характер. Принято выделять три ос-

новных источника выбросов загрязнителей: продукты горения топлива, 

картерные газы, топливные испарения.  

При расчете превышения затрат на экологию, учитывались такие па-

раметры как: объем движения транспортных средств; скорость движения 

транспортного потока; длина участка; количество остановок транспортного 

потока. При движении автобусного транспорта со скоростью 70 км/ч коли-

чество вредных выбросов снижается в 3–8 раз в зависимости от вида за-

грязняющего вещества по сравнению со скоростью, с которой автобус дви-

жется в заторе, а для легковых минимальный расход топлива наблюдается 

при скорости 80 км/ч. Из-за затора скорость движения транспортных 

средств по данному участку не превышала 10 км/ч. Ввиду чего количество 

выбрасываемых в атмосферу загрязняющих веществ значительно возросло, 

а значит, возросли и экономические затраты. Экологический ущерб соста-

вил более 15 млрд р. или 1522900 $ США (по курсу Нацбанка на декабрь 

2014 г.). 

Кроме рассмотренных затрат возникло много проблем, оценить кото-

рые в денежном эквиваленте очень сложно. К ним можно отнести: незапла-

нированный ремонт транспорта; возрастание риска автомобильных аварий, 

которые могут повлечь за собой серьезные последствия; опоздание сотни 

людей на свои рабочие места; создание стрессовых ситуаций как для пасса-

жиров, так и для водителей; превышение нагрузок, допустимых для про-

пуска транспорта и, как следствие, нарушение его несущей способности, 

что в 2015 г. привело к необходимости аварийного ремонта моста по Пуш-

кинскому проспекту. 

В результате проведенных исследований и расчетов можно сделать вы-

вод, что регулярное проведение мероприятий по обслуживанию и своевре-

менному ремонту мостовых конструкций позволит значительно продлить 

срок эксплуатации мостов, сэкономить денежные средства и значительно 

минимизировать количество вредных выбросов.  

  




